
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA DE TÉCNICO EM AGRICULTURA    
 
 
 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
 
 

1. Você receberá do chefe de sala o material descrito a seguir:  

A. Este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;  

B. Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetiva. 

2. Ao receber o Cartão de Respostas você deve:  

A. Conferir se seu nome, e CPF que constam na parte superior do CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu;  

B. Caso exista algum erro de digitação ou impressão, no seu caderno de prova, cartão resposta, comunique 

imediatamente ao chefe de sala, a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita devida substituição. 

C. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;  

D. Assinar o Cartão de Respostas no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta de material transparente.  

3. Esta prova terá duração de 03 (três) horas, tendo seu início previsto às 9:00h e término às 12:00h (horário local). 

Os portões serão abertos a partir das 07h30min e fechados, impreterivelmente, às 8h45min; 

4. Cada questão objetiva apresenta 05 (cinco) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);  

5. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, e em hipótese alguma 

haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato; 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, duas horas após 

o início da prova;  

7. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro 

fora dos locais destinados às respostas.  

8. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar a Prova, Cartão de Respostas, 

devidamente preenchidos e assinados ao chefe da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO. 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 
 
 
 
 
 
 
(LEITE, William. Dona Anésia. WillTirando, 
ago2021http://www.willtirando.com.br/category/anesia/pag
e/16/.Acesso em 05 nov. 2023) 

 
1) Esta é uma tirinha da personagem Dona Anésia. 
Assinale a alternativa que contém uma análise correta 
do texto: 
 

a) O senso de humor peculiar da amiga de Dona 
Anésia que, mesmo sabendo que não será bem 
recebida, decide ir até a casa dela é o tema prin-
cipal da tirinha. 

b) A rispidez, a ironia e o sarcasmo remetem ao dis-
curso comum para tirinhas produzidas nos meios 
digitais, diferentemente daquelas tradicional-
mente lidas em jornais impressos. 

c) As duas amigas fogem ao paradigma atual, pois 
rejeitam o gênero discursivo verbovisual. 

d) O humor surge da personalidade de Dona Anésia 
e seu senso afiado e expressão direta e ranzinza. 

e) O humor da tira da personalidade encantadora e 
tradicional, que recusa toda forma de moderni-
dade. 

 
2) A amiga de Dona Anésia foi desenhada de costas. 
Apesar disso, no último quadrinho é possível perceber 
a reação dela à resposta. Assinale a alternativa que 
melhor explica esta afirmação. 
 

a) Apesar de não haver fala, os traços desenhados 
ao redor da cabeça da amiga revelam espanto. 

b) Pela expressão da fisionomia dela é possível per-
ceber a reação. 

c) Não há possibilidade de perceber a reação da 
amiga, já que o gênero tirinha só admite a lingua-
gem verbal em sua construção. 

d) Quando Anésia afirma que a amiga deve falar em 
apenas 30 segundos, a reação dela já é prevista. 

e) A tirinha tem uma continuação conhecida por to-
dos que acessam às redes, pois se trata de um 
texto de domínio público. 

3) Acerca das formas verbais empregadas no texto, 
assinale a alternativa correta: 
 

a)  Em ‘vim te contar’, ambas as formas verbais estão 
conjugadas na primeira pessoa do singular. 

b) A forma verbal ‘vim’ não possui sujeito, equiva-
lendo a haver ou existir. 

c) ‘Contar’, no contexto em que foi empregado, é um 
verbo dicendi. 

d) A forma verbal ‘consegue’ indica uma ordem ou 
comando. 

e) Em ‘manda um áudio’, o emprego do modo verbal 
tem a intenção de exortar o interlocutor a cumprir 
uma ação. 

 
4) Assinale a alternativa em que o acento indicativo de 
crase foi erroneamente omitido: 
 

a) A prestação do serviço público vem a ser das mais 
importantes atividades de uma comunidade, de 
uma sociedade ou de uma nação. 

b) Nenhum país, estado ou município funciona sem 
seu quadro de servidores públicos, responsáveis 
pelos diversos serviços colocados à disposição do 
cidadão. 

c) É inegável a importância exaltar quem executa o 
papel de prestador de serviço a sociedade.  

d) Integrantes de uma categoria fundamental para a 
vida dos cidadãos, o servidor público celebra a 
cada 28 de outubro, o seu dia, uma data criada 
por lei há 84 anos. 

e) Neste contexto, prestar serviço à população com 
qualidade e dedicação deve ser sempre a meta 
dos servidores e estar entre seus objetivos. 

 
TEXTO 2 
 
Rotina Fail. 
 
           Todo dia as mesmas coisas diferentes acontecem. 
            – Hoje é terça. Terça, terça… o que é mesmo que 
eu tenho que fazer na terça? 
           Fosse eu um egípcio antigo, levantaria, tomaria 
meu chá de hibiscos da deusa Ísis, caminharia para o 
trabalho onde carregaria pedras para construir uma 
pirâmide (não, não foram os deuses). Se fosse uma 
samambaia, acordaria ao nascer do sol, tomaria uma 
aguinha fresca seguida de uma fotossíntese básica e 
voltaria à vida imóvel das plantas felizes (que não 
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precisam passar 1h e 48 minutos na Agamenon para 
chegar ao trabalho). [...] 
Ah, a rotina desses seres maravilhosos. 
Abre, fecha, levanta, lava, enxuga, paga, deve, compra, 
deita e não sonha. 
A rotina levou ponto de corte e foi eliminada na primeira 
fase da vida: logo depois que pedi demissão das aulinhas 
de inglês. 
Dançar ragatanga na cara da rotina é, inclusive, meu 
esporte favorito. 
Porque, se “todo dia ela faz tudo sempre igual, me 
levanta às 6 horas da manhã, me sorri um sorriso 
pontual”, ela, definitivamente, não mora aqui em casa. 
Sou movida por ventos, não por despertadores. 
Por vontades, não costumes. 
Por escolhas, não hábito. 
Por mim, enfim! 
 
(BARBOSA, Teta. Batida Salve Todos. Disponível em: 
<http://tetabarbosa.com.br/2014/02/rotina-
fail/#.XySFZBNKii6>. Acesso em: 16 out. 2023. (Fragmento).) 

 
5) Acerca da temática abordada pelo texto 2, é correto 
afirmar que: 

 
a) A autora demonstra sua satisfação com a rotina 

que é obrigada a vivenciar. 
b) A autora afirma que não se submete às imposi-

ções de uma rotina diária. 
c) A autora adota uma linguagem formal a fim de 

dar credibilidade a seu texto. 
d) A autora faz considerações sobre o valor que as 

pessoas a sua volta dão ao cumprimento de ações 
rotineiras. 

e) Resgata memórias da vida de alguém com quem 
dividiu a moradia. 

 
6) Considere as afirmações sobre o texto: 

 
I- É escrito em 1ª pessoa. 
II- Reflete a opinião de sua autora de forma des-

contraída. 
III- O contexto de circulação do texto é a internet. 

 
São verdadeiras, de acordo com o texto 2: 
 

a) Apenas I apenas 
b) Apenas I e II apenas 
c) I, II e III 
d) Apenas I e III apenas 

e) Apenas III apenas 
 

7) Que imagem a autora utiliza para caracterizar sua 
visão do que é a rotina? 

 
a) A Deusa Ísis preparando e tomando um chá de hi-

bisco 
b) Uma samambaia praticando a fotossíntese 
c) Dançar ragatanga na cara da rotina 
d) Praticar o seu esporte favorito 
e) Ser movida por ventos 

 
8) Sobre os aspectos linguísticos do texto, é correto 
afirmar que: 
 

a) O emprego de verbos no gerúndio reflete a in-
formalidade e subjetividade predominantes no 
texto. 

b) A voz do autor é marcada pela autorreferência 
dos verbos na 3ª pessoa. 

c) O emprego de verbos e advérbios de negação 
em repetição sequencial sustentam a textuali-
dade. 

d) As formas e flexões dos verbos na 1ª pessoa do 
discurso predominam na construção do texto. 

e) A maior parte dos termos qualificadores (adjeti-
vos), são empregados para a autora definir-se. 

9) Qual dos trechos abaixo retirados do texto 2 contém 
ironia? 
 

a) “Todo dia as mesmas coisas” 
b) “Hoje é terça.” 
c) “Ah, a rotina desses seres maravilhosos.” 
d) “Sou movida por ventos, não por despertado-

res.” 
e) “Por mim, enfim!” 

 
10) No trecho: 
 

“Se fosse uma samambaia, acordaria ao nascer 
do sol” 

 
O termo em destaque é: 
 

a) Partícula apassivadora 
b) Pronome reflexivo 
c) Partícula expletiva 
d) Conjunção integrante 
e) Conjunção subordinativa 
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11) Em: 
“(que não precisam passar 1h e 48 minutos na 
Agamenon para chegar ao trabalho).” 

 
Qual a classificação do termo sublinhado? 
 

a) Pronome relativo 
b) Pronome indefinido 
c) Pronome substantivo 
d) Pronome pessoal 
e) Pronome demonstrativo 

 
12) Em qual dos trechos a seguir as regras de 
concordância, regência ou colocação foram empregadas 
de acordo com a norma padrão da língua portuguesa? 

 
a) Taylor Swift é influenciada pela mãe e já foi proi-

bida de vim ao Brasil 
b) Quem compra aparelhos hoje, pode ter de espe-

rar semanas pela instalação 
c) WhatsApp vai avisar quando uma foto não poder 

ser enviada em HD 
d) Quando você vê-la, me avise para que possamos 

conversar. 
e) Viúva do criador de 'Chaves' quebra silêncio so-

bre apagão da série na TV: 'Não foi eu que disse 
não' 

 
 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA  

 
 
13) Qual das seguintes ações não é uma prática 
recomendada para proteger sua privacidade e 
segurança ao usar computadores públicos, como os 
disponíveis em bibliotecas ou espaços públicos? 
 

a) Utilizar a opção de "lembrar-me" para acelerar o 
processo de login em sites frequentemente visi-
tados. 

b) Certificar-se de fazer o logout de todas as contas 
online após o uso. 

c) Evitar inserir informações pessoais, como senhas 
ou números de cartão de crédito, em computa-
dores públicos. 

d) Limpar o histórico de navegação e fechar todas 
as sessões de navegador ao terminar. 

e) Remover os arquivos utilizados durante o 
acesso. 

14) Qual das seguintes práticas é uma medida eficaz de 
segurança para proteger um computador contra 
ameaças cibernéticas? 
 

a) Utilizar a mesma senha em várias contas online 
para facilitar a memorização. 

b) Compartilhar informações de login com colegas 
de trabalho para acesso conveniente a recursos 
compartilhados. 

c) Atualizar regularmente o sistema operacional e 
o software com as últimas correções de segu-
rança. 

d) Desativar o firewall do computador para melho-
rar o desempenho. 

e) Utilizar os navegadores em janela privada. 
 
15) No Windows 11, qual é a ferramenta nativa que 
permite aos usuários criar e salvar seus dados e 
configurações do sistema? 
 

a) Windows Defender. 
b) Windows Update. 
c) Windows Backup and Restore. 
d) Windows File History. 
e) Windows PowerShell. 

 
16) No Windows 11, qual dos seguintes atalhos de 
teclado é usado para renomear um arquivo ou 
pasta selecionado? 
 

a) F2. 
b) Ctrl+C. 
c) Alt+Delete. 
d) Shift+R. 
e) F8. 

 
17) O que é o "armazenamento na nuvem"? 
 

a) Um dispositivo de armazenamento físico que é 
conectado à Internet. 

b) A prática de armazenar dados localmente em um 
disco rígido do computador. 

c) Um serviço que permite armazenar e acessar da-
dos pela Internet, em servidores remotos. 

d) Uma técnica que utiliza o sistema operacional 
em nuvem para armazenar arquivos localmente. 

e) Um serviço de armazenamento dinâmico. 
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18) No Microsoft Word, qual comando é usado para 
copiar o formato de um trecho de texto e aplica-lo a 
outro texto no documento? 
 

a) Negrito. 
b) Copiar e Colar. 
c) Formatar Pincel. 
d) Sublinhado. 
e) Tachado. 

 
19) No Microsoft Excel 2016, qual função é usada para 
encontrar o valor máximo em um intervalo de células? 
 

a) MÉDIA. 
b) MÁX. 
c) SOMA. 
d) CONT.SE. 
e) CONT.VALOR. 

 
20) No Microsoft PowerPoint 2019, qual painel é usado 
para organizar e gerenciar os slides em uma 
apresentação? 
 

a) Painel de Animação. 
b) Painel de Notas do Apresentador. 
c) Painel de Estrutura de Tópicos. 
d) Painel de Transições. 
e) Painel de Status. 

 
 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
21) Raça bovina leiteira: 
 

a) Brangus 
b) Guernsey 
c) Hereford 
d) Senepol 
e) Indubrasil 

 
22) O impacto das gotas de água da chuva apresenta as 
seguintes conseqüências, EXCETO: 
 

a) Torna o solo úmido. 
b) Forma lâminas de água na superfície do solo. 
c) Provoca salpicos e destruição dos agregados. 
d) Desloca e transporta partículas de solo. 
e) Provoca a desobstrução dos poros. 

23) A profundidade da aração vai variar conforme a 
cultura a ser implantada (relacionada com o sistema 
radicular), com o tipo de solo e a topografia do terreno. 
Nesse sentido, a aração é classificada, conforme a 
profundidade. Na aração ordinária, a profundidade 
média de trabalho é: 
 

a) Máximo 10 cm 
b) Entre 8 e 25 cm 
c) De 15 a 20 cm 
d) De 25 a 30 cm 
e) Mais de 30 cm 

 
24) O sistema de plantio direto apresenta como 
vantagens em relação ao sistema de preparo 
convencional do solo que inclui, EXCETO: 
 

a) Redução da evaporação de água do solo. 
b) Menor atividade macro e microbiológica. 
c) Maior teor de matéria orgânica. 
d) Menor amplitude térmica do solo. 
e) Maior estabilidade de agregados. 

 
25) São vantagens da utilização de plantas de 
cobertura, EXCETO: 
 

a) Proteção do solo 
b) Aumento da taxa de infiltração de água no solo 
c) Menor disseminação de pragas e doenças 
d) Ciclagem de nutrientes 
e) Aporte de nitrogênio através da fixação biológica 

 
26) A introdução de espécies florestais em consórcio 
com pastagens proporciona uma série de benefícios, 
como, EXCETO: 
 

a) Fornecimento de sombra para o gado (conforto 
térmico). 

b) Fixação biológica de nitrogênio. 
c) Menor ciclagem de nutrientes. 
d) Redução da erosão do solo. 
e) Proteção de nascentes. 
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27) Doença causada por uma bactéria e pode ocorrer 
em todas as espécies de animais domésticos. A infecção 
pode ocorrer por ingestão de água contaminada por 
fezes de animais doentes, ingestão de alimentos 
contaminados, como leite e ovos, carne e derivados. Os 
sintomas incluem diarréia, febre, disfunção do coração, 
falta de apetite, magreza. 
 

a) Tuberculose 
b) Leptospirose 
c) Salmonelose 
d) Raiva 
e) Toxoplasmose 

 
28) A degradação das pastagens ocorre como resultado 
de um manejo inadequado ao longo do tempo. Uma 
pastagem em degradação apresenta as seguintes 
características, EXCETO: 
 

a) Rebrotação cada vez mais lenta; 
b) Plantas com as touceiras diminuindo de tama-

nho; 
c) Plantas com folhas de maior tamanho, despro-

porcional; 
d) Planta com sistema radicular comprometido; 
e) Solo com erosão; 

 
29) Qual número de dias, no geral, desde o 
florescimento até a colheita ideal do mamão? 
 

a) 90 a 120 dias 
b) 30 a 60 dias 
c) 100 a 250 dias 
d) 70 a 100 dias 
e) 110 a 180 dias 

 
30) Para a colheita da fruta, pode ser utilizada como 
referência o brix, que é a porcentagem de sólidos 
solúveis dos frutos, o qual indica o teor de açúcar. No 
caso da manga, temos: 
 

a) Fruta não climatérica, pode ser colhida com teor 
de sólidos solúveis entre 7 e 10º Brix segundo a 
distância do mercado. 

b) Fruta climatérica, pode ser colhida com teor de 
sólidos solúveis entre 7 e 10º Brix segundo a dis-
tância do mercado. 

c) Fruta não climatérica, pode ser colhida com teor 
de sólidos solúveis entre 15 e 22º Brix segundo a 
distância  

d) Fruta climatérica, pode ser colhida com teor de 
sólidos solúveis entre 15 e 22º Brix segundo a 
distância do mercado. 

e) Fruta climatérica, pode ser colhida com teor de 
sólidos solúveis entre 18 e 25º Brix segundo a 
distância do mercado. 

 
31) Da Classificação dos herbicidas quanto à 
seletividade, São tipos não seletivos: 
 

a) Paraquat, gliphosate 
b) Trifluralin, oxadiazon 
c) Gliphosate e metsulfuron methyl 
d) Oxadiazon e metsulfuron methyl 
e) Paraquat e trifluralin 

 
32) O trigo tem sua semeadura: 
 

a) Entre outubro e novembro 
b) Entre fevereiro e março 
c) De março a maio 
d) De dezembro a fevereiro 
e) De junho a agosto 

 
33) É um exemplo de cultura perene: 
 

a) Café 
b) Arroz 
c) Milho 
d) Feijão 
e) Soja 

 
34) São exemplos de germinação hipógea: 
 

a) Feijão e soja 
b) Feijão e milho 
c) Arroz e milho 
d) Arroz e soja 
e) Milho e soja 

 
35) Amontoa consiste em deslocar terra para a base da 
planta. Estão entre seus objetivos, EXCETO: 
 

a) Aumentar o acamamento; 
b) Facilitar o enraizamento; 
c) Incorporar fertilizantes; 
d) Controle de plantas daninhas na linha; 
e) Escarificar o solo. 
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36) Da adubação foliar, dos fatores que interferem 
inerentes aos nutrientes e sua mobilidade, é um 
exemplo de um quase imóvel: 
 

a) N 
b) Cl 
c) Fe 
d) B 
e) Zn 

 
37) O armazenamento de agrotóxicos deve ser 
realizado em local especifico, seguindo algumas 
exigências da NR 31, transcritas que inclui, EXCETO: 
 

a) Para o depósito deve-se escolher uma área dis-
tante de bairros residenciais (mínimo 10 me-
tros). 

b) Manter uma distância grande de locais com água 
corrente. 

c) Possuir sistema de ventilação, contendo exaus-
tor. 

d) As portas devem possuir fechadura e devem per-
manecer trancadas. 

e) Separar os agrotóxicos de acordo com a classe. 
 
38) Este arado apresenta uma lâmina torcida, cuja 
função é elevar, torcer e fragmentar o solo, invertendo 
parcialmente a leiva de solo abrangida por esta lâmina. 
 
Esta é a descrição de: 
 

a) Arado de disco 
b) Arado de tambor 
c) Arado invertido 
d) Arado aiveca 
e) Arado reto 

 
39) Os ataques de pragas fitossucívoras pode ocasionar, 
EXCETO: 
 

a) Retorcimento ("engruvinhamento"); 
b) Embranquecimento das folhas; 
c) Anormalidade no crescimento e desenvolvi-

mento; 
d) Secamento; 
e) Mortalidade; 

 
 
 

40) Pequeno número de produtores que controlam a 
oferta e no mercado existem poucos vendedores e 
muitos compradores. Vendedores exercem controle 
sobre preço do produto final. 
 
Esta é a referência de que tipo de mercado: 
 

a) Concorrência perfeita 
b) Concorrência imperfeita 
c) Oligopólio 
d) Oligopsônio 
e) Monopsônio 

 

 



 

  

 


